
Ecole élémentaire Josquin des Prés - 2 rue de l'Orge 91410 Roinville 
CIRCONSCRIPTION DE DOURDAN 

 

Compte-rendu du conseil d’école du 8 novembre 2019 

 

Enseignants présents : Mme Chevallier, Mme Carriou, Mme Chekouf, Mme Soum, M. Pelé, Mme Brulé (secrétaire de séance) 
Représentants de parents d’élèves : Mme Parat, Mme Grosjean, Mme Barthes, Mme Dauvilliers, M. Guiot, Mme Blanrue, 
Mme Chevalier 
Représentants de la Municipalité  : M. Hamoignon 
Absents excusés : M. Hodges (Inspecteur), Mme Payoux (Adjointe en charge des Affaires Scolaires), M. Pastourel, Mme 
Bigard (parents d'élèves) 
 

1. RENTREE SCOLAIRE ___________________________________________________________________________________  
Effectifs actuels : 132 élèves 
PS/MS : 22 (8+14) |  PS/GS : 22 (8+14) |  CP/CE2 : 21 (15+6) | CE1 : 20| CE2/CM1 : 22 (10+12)  | CM1/CM2 : 25 (6+19) 
Un élève de CM2 est annoncé pour ce mardi 12 novembre : l’école compterait donc 133 élèves. 

 Les projets pédagogiques 
Le projet d’école s’articule désormais autour de 4 pôles : 
Pôle Ambition pour tous et excellence 
Cycle 1 : Permettre aux enfants d'acquérir un vocabulaire riche en faisant très attention à la prononciation. 
Cycle 2 : Accroître le temps de lecture à voix haute 
Cycle 3 : Susciter l'intérêt des élèves en histoire et géographie - Créer une culture de base commune en mettant en place des 
décloisonnements 
Bien être pour tous 
Valoriser les apprentissages et les projets dans chaque classe grâce au site web de l’école: 
adresse : http://www.ec-josquin-roinville.ac-versailles.fr/ 
Citoyenneté responsable 
Valoriser les valeurs du sport : le respect, le contrôle de soi, le dépassement de soi, la solidarité ...pour mener à la 
labellisation de l’école « Génération 2024 » ;  Inscription des classes de maternelle à l’USEP. 
Equité et inclusion pour tous et pour chacun 
Inclusion des élèves au sein d'une activité collective inter-cycle : Participation de tous les élèves de l'école à des activités 
communes (chorale, jeux de société ...) dans lesquelles chaque élève peut s'épanouir pleinement. 

Rappel sur le cycle natation :  
La prévention des noyades reste un enjeu majeur de l'apprentissage de la natation. Les élèves de CP, CE1 et CM2 sont 
prioritaires sur les cycles de natation. L’école Josquin des Prés comptant plusieurs double-niveaux, seule la classe de 
CE2/CM1 de Mme Soum ne bénéficie pas de ces séances d’apprentissage. Grâce à l’aide de LACE (subvention de 800€), Mme 
Soum va s’engager dans un projet d’équitation. (Six séances en fin d’année scolaire). La coopérative de classe sera utilisée 
pour compléter le budget. 

2. SECURITE  
  
Exercice incendie et PPMS 
Un exercice du plan particulier de mise en sécurité (PPMS) a été effectué le 17 octobre : il s’agissait de confiner les élèves à 
l’intérieur des bâtiments, en cas d’intrusion. Les élèves sont maintenant rodés à ce type d’exercice, se cachent rapidement et 
dans le calme. 
Deux autres exercices de PPMS seront effectués durant l’année scolaire 2019/2020.  
Exercice incendie réalisé le jeudi 3 octobre ; là encore aucun problème particulier. 

Une note à l’attention des parents a été rédigée pour les tenir informés de ces types d’exercices. 

Aménagements aux abords de l’école  
Les représentants de parents demandent toujours davantage de places de parking. M. Hamoignon répond qu’une aire de 
stationnement sera aménagée à l’occasion des travaux de l’OAP de Malassis. Rien ne sera fait d’ici là. Le parking devant le 
lavoir est suffisamment grand pour accueillir les véhicules des parents d’élèves. 
Les parents d’élèves évoquent la dangerosité devant l’école : certains véhicules empruntent la voie réservée au bus. M. 
Hamoignon affirme que les barrières seront remises prochainement. Pour les parents d’élèves, cette solution n’est pas 
satisfaisante. 
De nouveaux aménagements seront effectués avec les travaux de l’école. Il est prévu un agrandissement de la cantine, un 
nouveau préau, la construction d’une nouvelle salle de classe au sein du groupe scolaire. Une voie piétonne devant l’école 
est en cours de réflexion.  

http://www.ec-josquin-roinville.ac-versailles.fr/


Travaux 

Demande d’un abri anti-pluie au niveau de l’entrée du bâtiment des maternelles et d’installation de bancs devant l’école 

maternelle. Le projet de restructuration de l’école prendra en compte ces deux demandes. 

L’accès « côté jardin » en maternelle, à 13h20, peut être boueux en fonction de la météo. Pas de volonté municipale pour 

aménager des pas japonais du chemin dallé existant jusqu’au grand portail côté jardin. La mairie rappelle qu’il s’agit d’une 

entrée de service.  L’équipe enseignante demande pourtant aux parents d’utiliser celle-ci pour deux raisons : afin de ne pas 

perturber la sieste des petites sections par les entrées des enfants rentrant déjeuner au domicile le midi d’une part et par 

manque d’effectif de surveillance dans la cour de récréation d’autre part. 

3. REGLEMENT INTERIEUR  
Le règlement intérieur est adopté à l’unanimité. 

4. COOPERATIVE SCOLAIRE  
Au 8 novembre 2019, la coopérative a un solde de 2816.56 euros. La kermesse a rapporté 1725.66 €. Mme Chevallier 
adresse ses remerciements à l’association LACE qui organise la kermesse et reverse la moitié des bénéfices à la coopérative. 

5. PERISCOLAIRE  
Les représentants de parents d’élèves tiennent à souligner les retours très positifs des activités proposées à la garderie. 
Quelques parents demandent une ouverture de la garderie dès 7h du matin. M. le Maire ne l’envisage pas car les plannings 
du personnel ne le permettent pas. 
Ramassage scolaire : Louise Coudière assiste Patrick David dans le car le matin et Jessica Lopes le soir. Retours très positifs 
là aussi de la prise en charge des enfants. La tournée du soir a été inversée. Sera-t-il possible d’inverser l’année prochaine la 
tournée du matin ? 
Toujours pas de lumière à l’arrêt de car de La Bruyère. La commande a été faite et l’éclairage aurait dû être installé avant les 
vacances de la Toussaint. A Marchais, les parents demandent un passage pour piétons juste en face de l’abribus. 
Patrick David partira à la retraite le 14 février ; Patrick Gomy le remplacera. La mairie va réorganiser les services techniques 
et peut être davantage sous-traité l’entretien des espaces extérieurs afin que le chauffeur puisse être un peu plus disponible 
pour l’école. 
 

Ce tableau décrit 
l’organisation de la 
pause méridienne : 

Maternelles Primaires 

Premier service Temps de jeu Temps de jeu Deuxième service 

11h30 – 12h30 12h30 – 13h20 11h30 – 12h30 12h30 – 13h20 

Cuisine et service Cristel Dieux 
Jennifer Harreau 

  Cristel Dieux 
Jennifer Harreau 

Service et surveillance Adélaïne Dames 
Carine Huot 

Virginie Robin 

  Adélaïne Dames 
Johanna Evin 
Jessica Lopes 

Surveillance  Carine Huot 
Virginie Robin 

Patrick David 
Johanna Evin 
Jessica Lopes 

 

 

Les enseignants assurent à tour de rôle l’unique étude, de 16h50 à 17h50. Il est rappelé que les élèves n’ont pas le droit 

de sortir de l’étude avant 17h50 pour ne pas gêner son bon fonctionnement. 

Mr. Le Maire présente une ébauche de tableau relatif aux sanctions envisagées par les équipes périscolaires en cas d’écart 

de conduite des élèves au règlement intérieur du périscolaire ou en cas d’incivilité. Celui-ci sera soumis à la consultation de 

l’équipe enseignante. 

Mme Carriou remercie la mairie pour l’achat de 20 dictionnaires et l’installation de rideaux occultants. 

Mme Chekouf remercie également la mairie pour le remplacement de nombreuses chaises dans sa classe. 

M. Pelé informe qu’une association de cirque a confié du matériel à l’école. Un grand merci à elle aussi ! 

Pour finir, Mme Grosjean annonce à l’assemblée qu’il s’agissait de son dernier Conseil d’école. Un grand merci à Hélène et 

Juan qui ont participé activement à la vie de l’école ! 

Prochains conseils d’école : lundi 24 février à 19 heures / mardi 2 juin à 18h30 

Mme Chevallier     M. Hamoignon   Mme Parat 


